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Avskrift av snabbinventering från 1830 
för VAGNHÄRADS KYRKA, Trosa församling 
2021 
 
 
Inventerings Instrument öfver Wagnhärads Kyrkas tillhörigheter, upprättad i anledning af 
Kongl. Majts Nådiga Förordning d. 17 april 1828 om forntida Minnesmärkens fredande och 
Strengnäs Consistorii derpå grundade Sirculaire af d. 11 Junii samma år, i närvaro af 
underskrifne Consistorii Fullmäktig.  
 

Wagnhärads Socken och Kyrka bära sitt namn efter en Härads Konung med det 
namnet Wagn, hvilken blott inom denna krets; men om Kyrkans byggnadstid saknas all så 
väl Historiska som traditionell uppgift, att den likväl är mycket gammal slutes af den höga 
fornåldriga byggnadssmak denna Kyrka eger. Hon är trång och mörk, samt jemte tornet till 
det mästa uppförd af gråsten. Till den 23 Mars 1817 hade kyrkan en mycket hög och spetsig 
tornresning, hvilken mot aftonen den dagen genom en häftig orkan, nedstörstade jemte 
efter gråstensmuren, och uti fallet skadade en grafsten och nordöstra hörnet af sjelfva 
muren. Från den tiden eger nu tornet blott en provisoriell brädbeteckning.  
 

Inredningen ned i kyrkan är tvänne rader med 23 bänkar på mans och 25 
bänkar på qvins sidan samt på läktaren med 6 på mans och 7 på qvins sidan. Bänkarne ned i 
kyrkan samt framsidan af läktaren äro blåmålade, 
 

Predikstolen, på norra sidan helt nära till Sacristidörren, är mycket gammal. På 
dess tak står Frälsaren med segerfana i handen och omkring detsamma finnes denna 
omskrift: Salvator mundi Salva nos! Anno 1687. På andra sidan af pulpeten står: Ef. 58 
Cap.1.v. Omkring predikstolen uti upphöjdt arbete stå i bilder Evangelisterne och apostl. 
Paulus. På sidan af predikstolstrappan ståmålade profeterne Joel, Mahum och Obadia. På 
vänstra sidan inuti trappan hafva varit många inscriptioner, men genom ålder nu aldeles 
oläsliga, endast skönjes namnet Thure Nilsson Wärme och årtalet 1687. Denne person har 
det året låtit ommåla predikstolen. Ofvan dörren till Predikstolen är denna inscription: 
Christus alla verldens ljus, Bevare vårtbönehus, - och utan på dörren står Apostl. Petrus 
afmålad med en nyckel i den högra och en bok i den vänstra handen. 

 
På Predikstolen befinnes ett Timglas i fullkomligt godt stånd, skänkt höstetiden 

1791 af Patron Fischer och dess fru från Wappersta.  
 
En Altartafla, eller kanske rättare så kallad Altarprydnad finnes, å hvilken 

öfverst uppsynes 2ne förgyllda Änglar, sväfvande med ett träkors mellan sig. På öfra fältet 
är vår Frälsares bröstbild målad inom en rund och starkt förgylld ram. På det nedra fältet 
ses han bildad genom bildhuggare konst uti den ställningen han förmene varit under sin bön 
i Örtaträdgården, och på ömses sidor stå uti menniskostorlek 2ne förgyllda Änglar, hvilka 
vända sina ansigten förundrade åt Frälsarens conterfait. Under deras föter äro på båda sidor 
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det Häherflychtska vapnet. Denna Altarprydnad skänktes till kyrkan år 1715 af då varabde 
Acsessoren, sedermera Kammarrådet och Landshöfdingen Arvid Hägenflycht egare till 
Fredriksdal. 

 
Två ljuskronor af messing finnas. Den ena med 12 pipor, fordom skänkt från 

Löfsta. -Obs. en pipa på den är sönder och förvaras. 
 
Den andra med 7 pior, välgjord och skänkt af Hofmarskalkinnan Helena 

Christina Hägerflycht på Fredriksdal år 1759. 
 
På Altaret stå 2ne ljusstakar af tenn, med 2ne pipor hvardera, gifna av 

Hofmarskalkinnan C. H. Theet född Hägerflycht. 
 
En lampetter af messing med 2ne pipor på predikstolen fordom skänkt av 

Thyres Wärme i Lånesta. 
 
Tvänne do do med en pipa hvardera av drifven försilfrad messing, skänkte af 

Kronolänsman Carl Fredrik Lindberg i Åby 1762. Af dessa lampetter sitter en på Norra 
väggen kort nedom predikstolen och den andra midt emot på den södra.  

 
En svart nummertafla i Choret på södra sidan. 
 
Till Bildhuggeri arbeten kan hänföras 2ne gamla smärre Altartaflor av träd, 

uppsatta helt nära till läktaren, - den ena på norra väggen framställande de de 12 Apostl. 
med böcker i händerna, - den andra på södra väggen betecknar större delen av Christi 
Lidandes historia. I synnerhet på denna sistnämnda äro bilderna väl utskurna och bevittna 
forntidens förtjenst i denna nu ur bruk komna sak. 

 
Vidare finnas bakom läktaren på norra väggen uppsatta 6 bilder af träd hvilka 

varit förgyllda – dessa en Lenmning fron Romersk Katholska tiden – Den främsta af dessa 
föreställer Jungfrun Maria med barnet på armen - Dernäst Zacharias – Elisabeth hållande 
Johannes Döparen i skörtet – Frälsaren på korset, skadad – En Bild, hållande en bok uti den 
ena handen – samt sist Apostl. Petrus med nyckel i högra handen och i den vänstra en bok, 
som hvilar mot bröstet. 

 
Af målningar befinnes uti Choret på Norraväggen hängande en uti förgylld ram 

på väf väl målad tafla, som föreställer Öfverste Lieutenanten Hans Henric von Siegroth 
sittande till häst. (På framsidan står hästens napn Apla). På baksidanBa af denna tafla läses 
Hans Henric von Siegroth född den 12 Junii 1629 Herre till Svanerö, Ekenäs och Graneberg. 
Öfverste Lieutenant vid Konung Carl XItes Lifgarde till Häst och fot. Slagen under Batalien 
vid Lund uto Skåne i Sjunde träffningen d. 4 Dec. 676, begrafven uti Wagnhärads Kyrka i 
Södermanland 1678 d. 8 September för hans välförhållande påkostade Konung Carl XI dels 
2ne Söners Studier i Upsala. Hans Afmålning tillhäst, i lifsstorlek uti Wagnhärads Kyrka 
hvarefter 1oo års förlopp ganska förfallen, härföre som den icke kunde repareras, så har 

mailto:anna-johanna@inventaria.se
http://www.inventaria.se/


 

 
INVENTARIA  
Anna-Johanna von Platen Org.nr 680216-9349 Innehar FA-skatt Bg: 5842-8491  
 
Blomstervägen 10 Tel. 070-728 57 75 e-post: anna-johanna@inventaria.se 
812 41 GÄSTRIKE HAMMARBY  Webbadress: www.inventaria.se  
  

dess efterkommande, General Majoren och Commendeuren af Kongl. Svärds Orden Baron 
Gustaf Adolf von Siegroth låtit i mindre storlek afcopiera denna hans Afmålning och åter 
uppsättia i Wagnhärads Kyrka Anno 1778. Måladt af Anders Eklund i Stockholm.  

 
Bakom läktaren invid de förenämnda bilderna är i lifsstorlek samma Siegroth 

äfven till häst på en äldre och skadad tafla. 
 
En stor tafla öfver Sacristidörren föreställande Christi Chrucifix, skänkt af 

Landshöfdingen Hägerflycht på Fredriksdal. 
 
Tvänne taflor, - den en Christi Chrucifix af gjutet jern, mycket väl arbetadt, - 

den andra målad på träd framställande Christi Uppståndelse och Himmelsfärd, - dessa som 
äro uppsatta en på norra och en på södra väggen invid de förutnämnda Lampetterna, äro 
skänkta 1762 af Kronolänsmann Carl Fredr. Lindberg på Åby. 

 
Hit kan ock föras:Konung Gustaf IIIs tal vid Riksdagens början d. 25 junii 1771. 

– Samme konungs tal till Rikets Ständer vid Regeringsformens förändring d. 21 Aug. 1772. 
Bägge uti förgyllda ramar och är en på hvar sida om altarprydnaden. 

 
Jubelfröjden d. 17 Martii 1721 uti svart ram på väggen ofvan 

Predikstolstrappan 
 
 
 
Kyrkan Skrud är: 
En Messhake af sidentyg, rik af guld och underfodrad med mörkblått taft, 

skänkt af Hofmarskalkinnan Helena Christina Hägerflycht år 1766. 
En do af flammeradt silfver Moir och breda silfvergaloner, skänkt år 1753 af 

nyss nämnda fru. 
En do av rödt sammet med guld och silfver spetsar, skänkt af General Majoren 

William Bachlai på Fredriksdal år 1668. Obs, denna Mässhake färgades svart 1812. 
En gammal do af sidentyg med Chrucifix på ryggen fordom skänkt af 

Öfverstinnan Anna Krell på Löfsta. 
Tvänne Mässkjortor, af hvilka den ena sliten, den andra köpt 1830. 
Ett Altarkläde af rödt sidentyg med silfverblommor, skänkt af Hofmarskalk. 

Helena Christina Hägerflycht 1770 
Ett do af rödbrunt sammet, skänkt af General Majoren Barchlai år 1665, och 

svärtad i Trosa Stad 1764, då det blef beprydt med nya silfvergaloner, skänkta af Prostinnan 
Anna Christina Sundius född Betulander. 

Tvänne Altardukar, af hvilka den ena är skänkt år 1780 af Bengt Petré och dess 
fru på Sund – och den andra köpt 1830. 

En skrankduk – en handduk och en serviette. 
En Bokdyna på Altaret af samma tyg som förstnämnda Mässhaken, skänkt af 

Hofmarskalkinnan H C Hägerflycht år 1766. 
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En do afsidentyg med silfversnören, gifven af do 1753. 
En kalkduk, sydt med silke; En grön do med guld 
En do do med guld, skänkta f fru Maria Charlotta Fischer på Wapperstad d. 24 

December 1789. 
En Håf af sidentyg med guldfransar och 2ne förgyllda klockor, skänkt af 

Hofmarskalkinnan Hägerflycht på Fredriksdal år 1766. 
En do mycket äldre med guldgaloner och försilfrad klocka, äfven en skänkt från 

Fredriksdal. 
En blå kapprock, ny 1812, 
Ett gammalt bänkkläde med guldfransar omkring, gifvet af Prosten Eric 

Sundius 1764. Ett do nytt köpt 1830. 
4 st Bårlistor af kläde. 
Ett st Rödt öfverdrag till förstnämnda Mässhaken. 
 
Kyrkans Kärl af Silfver finnas: 
En kalk mycket gammal, förgylld ut och invändigt, samtutsirad med ingrafda 

bilder – af Frälsarens Kors, öfver hvilket I.N.R.I. – och af 2ne menniskobilder 
föreställandelöse och bindenyckeln. Denna kalk väger 43 lod. 

Peténet som likaledes är förgylldr och väger 11 ½ lod, har på botten Maria 
med barnet i sitt sköte.  

En kanna, oförgylld, väger 53 ½ lod. 
En oblatask oförgylld, köpt år 1714, väger 13 lod. 
En sockenbudskalk med Patén köpt 1725, omgjord i sednare tider. 
Ett större Messingsfat med 2ne bilder i upphöjdt arbete, med 2ne större ringar 

inskrifna med Munkbokstäfver 
En gammal oblatask af jernbleck. 
Af Tenn finnes: en Vinkanna – samt af koppar: En liten dopskål, gifven af Bergs 

Rådet Petré på Sund.  
Af Redskap finnes; En grof lina, en do finare, ett blås… 3 st jernstörar, 6 bättre 

och sämre spadar, 1 ljussax, en gammal fingersax, 2ne Kyrkovaktare Kappor, en ljussläckare, 
en skyffel af träd att begagna vid jordfästningar,2ne gla likbårar – En mycket stor gjuten 
järnpanna till tjär- och rödfärgskokning med årtalet 1656 på brädden, söndrig och obrukbar. 

Uti tornet hänga 2ne ringklockor. Den större icke egande någon tydlig 
inscription, har blott 2ne mot hvarandraplacerade ringar, som sannolikt skola innesluta 
Runor, af hvilka endast Aur, Ar och Naud kunna urskiljas, de öfriga äro så oöa gjutna, att de 
hhvarken likna runor eller andra slags bokstäfver. På denna klockas dyna (?) läses: 1735 är 
denna dyna(?) gjord. 

Omkring den mindre klockan, som har Hölebo Härads Sigill, en fisk (gädda?) på 
ena sidan, står 1652 Deo Gloria in excelsis. 

 
Böcker och Handlingar. bundna 
Konung Carl XIIs Kyrkobibel i folio af år 1709 
Gezelii Bibel arbete öfver alla Gaml. Och Nya Testamentet, Canoniska böcker i 

3 band. 
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Tingstadii Proföfversättning af Nya Testamentet. 
Peringschölds Bibliska Slächt Register, skänkt af författarens Enka Grefvinnan 

Polus på Åda. 
Lutheri Evangelii och Epostel Postilla 2ne band 
Scrivers Siälaskatt 5 delar, hvartill hörer Pastor Christ. Kocks Register såsom 

den 6te delen. 
Gamla Svenska Coralboken – Haffners nya do 2ne delar 
Gamla Psalm och Evangelii boken i qvart, söndrig. – Förslagtill Kyrkosånger af 

1793. 2ne Psalmböcker af 1819. Handboken af 1693. 2ne Nya handböcker ag år 1809. 
Hedins Läkarebok, Darelii Socken Apothek. Pontins Läkare bok. Handbok för vaccinatörer 
och Vaccinationers företrädare, utgifven 1813. Berättelse om vilda träds plantering m m. 
Lundeqvists kammarverk tryckt 1821. 

Samling af författningar och stadgar, hvilka ändra eller förklara kyrkolagen, 
utgifven och tryckt 1813. 

Kongl. Majts och Collegiernes förordningar 1729 – 1828 uti 22 band – samt 
dessutom några särskilda band Kongl. Förordningar under samma tid neml. 1730-1742. 
1743-1752. 1752-1777. 1808-1810. 

Stjernmans stadgar m m. angående Religionen, tryckt 1744. 
Sammandrag af Kgl. Förordningar tryckt 1774. 
1sta Supplementet till Sammandraget af förordn: tryckt 1799 
Sammandrag af Kongl. Förordningar m.m. tryckt 1814. 
Böndags Placater från 1737 till närvarande tid. 
Kongl. Collegii Medici Kungörelse om i Landsorterne gångbara sjukdomar m.m. 

tryckt 1751. 
Böner och tacksägelser vid vissa enskilda tillfällen m.m. 1749-1812. 
3ne Kongl. Personalier. Circulaire bref från 1750-1806, de öfrige från den tiden 

äro ännu obundna, men förvaras. 
Förhörs bok 1709-1752. En do 1772-1781. Från denna tid finnas de 

ordentligen. 
Bok öfver födde, vigde och döde 1668-1674. Vidare från1729 till nuvarande tid 

finnas. 
General Skuldbok 1667-1691. En do 1693-1724. 
Kyrkokladd 1719-1749. Obs, uti denna kladd finnesföljande Adnotationer: 

1719 d. 3 Aug. begyntes denna kyrkokladd, sedan som den grymma fienden Ryssen den 
förra bortröfvade.  

Hufvudräkningsbok, Protocollsbok, Special för kyrkans fattig Cassorna. – Dessa 
3 äro nu i bruk. 

 
Obundne: 
Landshöfdinge Embetets Kungörelser från 1775 till närvarande tid 
Skriftlig förteckning på Kgl. Och Collegiernas kungörelser och förordningar från 

1800 till nu. 
Kyrko och fattig klass 1679-1784. 
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Lysnings Chartor 1748-1803. Kommunionsbok 1768-1770. Sedan från 1797-
1814. 

Process angående Slinderskogen framför hvilken är förteckning öfver de 
handlingar och Documenter, som med processen har gemenskap, hvilka alla enligt 
förteckningen finnasutom Wadmans Geometriska Charta år 1761, Renoverad i Lands Mäteri 
Contoiret 1785 af O. Bergensson öfver samma skog, jemte Kammar Collegii Utslag uti 
Processen om Hällstagu (?) byggningen vid Åby d. 23 Aug. 1825. 

Härads Rättens Protocoll om Härads broarnes grusning d. 21 Maij xxxx 
Charta, och beskrifning af Gust. Ljungström år 1822 öfver Åby bys med 

afgjorda hemman derå Gesta, Pilskogs och Libbetomta skogs mark mellan Åda och Trössla. 
Geometrisk Charta öfver Cappellans Hofstället Solberga. 
 
 
Grafvar i kyrkan äro: 
Under Chorgolfvet längst fram till vänster invid sacristimuren en graf Löfsta 

tillhörig. Uti den står en mycket stor och vacker Kopparkista i hvilken Öfverste Lieutenanten 
Hans Henric von Siegroth ligger, hvarom den der ofvan öfver hängande samt här redan 
beskrifna taflan lemnar närmare upplysning. 

 
På en Hufvudplåt af en väl bibehållen ekkista uti samma graf läses: Häruti 

förvaras det förgängliga af i Lifstiden Kongl. Majts Trotjenare och Banes (?) Kamrerare den 
ädle och Välbyrdige Herren Herr Jean Wankif (från Vankiva, Skåne, AvPs anm.), stamfader 
för den Gripenbjelkska ätten föddes i Kopinge Prostgård i Skåne d. 8 Maij g. st. och dog d. 18 
Februari 1774 på Löfvestad i Södermanland. 

Den näst midt för sacristidörren är en graf, som förmenas tillhöra Fredriksdal. 
Uti den står blott en liten kista i hvilken en Häradshöfdingen v. Jacobssons späda dotter 
hvilar. – 

Der bredvid åt södra sidan i Choret en graf tillhörig säteriet Fredriksdal, uti den 
äro 4 Kistor, af hvilka en stor, på hvars hufvudplåt ser: Kongl. Majts Troman ochHofmarskalk 
Högvälborne Herr Johan & Théet föddd. 4 October åhr …. Död den 17 Februari 175.. 

Plåtarna på de 2 andra äro oläsliga, men på den 4de läses: Kongl. Majts 
Kammarherre Välborde Herr Arvid J. Théets späda son Herr Hindric Johan Théet född den 20 
November 1765 afsomnade i Herranom den 15 Februari 1767. 

På gången finnes 4 likstenar: Den främsta är slät utom en list omkring nära 
kanterne, och man är okunnig, hvem den tillhört. 

Den dernäst är försedt med en midt på stenen formerad ring i hvilken dessa 
bokstäfver äro inslagna. På första raden: T.N.S.W. 2dra raden: E.O.D.E.W. samt derunder 
årtalet 1666. Ofvanför ringen stå dessa ord: Christus är mitt lif och döden är min vinning – 
och nedanför densamma denna påskrift: Här under hvilar sig i Herranom Hederlig och 
dygderika Matrona Sal. Hustru Elisabeta Alai Walingia fordom ärborne och Välbetrodde 
Befallningsmannens Tyres Wärmes kära Hustru på Lånesta med deras kära Sal. Barn, 
hvilkaen afsomnade den 12 Januari 1666, hvilkas kroppar Gud förläne med alla Christtrogna 
en fröjdefull uppståndelse på den yttersta dagen. Ofvan omkring på kanten af denna 
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grafsten finnas dessa ord tecknade: Lofven att så lefva uti Herranom. Dö vi, så dö vi 
Herranom till. Rom. 14. 

Den tredje hafver oplika sätt en ring, uti hvilken äro följande bokstäfver: på 
1sta raden: T.N.S.W. 2dra raden: A.H.D.S. derunder årtalet 1677, tillika med denna 
inscription: Här under hvilar i Herranom Salig ehreborne och dygderika Jungfrun Anna Maria 
Pehrsdotter Skyl, född i Stockholm d. 27 Julii 1659, och nu har saligen afsomnat i Lånesta 
den 16 October 1676. Herr Befallningsmans äreborne Tyres Wärmes kära dotter, hvilkas själ 
Gud evinnerligen fröjde! På kanterna af denna grafsten finnes dessa orden: Var nu åter 
tillfreds min själ, ty Herren gör sig godt! Ty tu hafver uttaget min själ utan dödenom, mina 
ögon ifrån tårar, min fot ifrån fall; jag vill vandra för Herranom i de lefvandes landom. P 116: 

Den fjerde innefattar likaledes midt på stenen form av en ring inom hvilken 
dessa ord finnas: 1sta raden: I.P.S. 2dra raden: K.A.D. 3dje raden: P.I.S. 4de raden. L.I.D. 
Midt under dessa bokstäfver årtalet 1694, men ingvidare inscription. 

Uti Vapenhuset är och en murad graf, hvilkenförfallen och af ingen vidkänd 
således tillfallit kyrkan och på dessbekostnad blifvit i sednare tider igenfylld. 

 
Vapen fram uti kyrkan äro uppsatta 19, på hvilka läses: 
Kongl. Majts Wår Alder Nådigste Konung och Herres Troman General Major 

och Stadz Öfverste i den Kongl. Residentz Staden Stockholm den Fordom Wälb. Herrem Hr 
William Barclaji, är föder Hijt till Werlden uthi Scotlandh, på des Fäderne gårdh Tiggot den 4 
Maij Ao 1603. Och i Herranom afsomnat uthi Stockholm den 6 Maj åhr 1676. – detta större 
vapen äro anbragta 8 mindre å möderne och 8 å Fäderne. 

Frau Anna Chatarina v Dÿhr Auss dem Hausse Schönan. 
Kongl. Majts TroTjenare och Cornet under Adels Fahnan i Sverige den Ädle och 

Wälb. Hr Carolus Barclaij är född år 1655 den Aug. Och saligen i Herranom Afsombnat i 
Stockholm den 4 Maij Anno 1678. 

Herr Gerog Ernst vom Kalkreüter Auss den hausse Gugelwitz Ritter Hauptman. 
Frau Salomena v. Banitin Auss den hausse Deut-schwerbitz. 
Herr Hindrich Ernst v. Seidlitz auss dem hausse Klein-Sch(me)lbetz Major. 
Herr Hanss Hindrich v.  Seidlitz Auss dem hausse Grodits Landt Richter. 
Frau Eleonora Catarina v. Seidlitz auss dem hausse Golaii (Golaû). 
Frau Barbara Elisabet v Spei(n)et auss dem Hausse Belmfsdorff. 
Herr Hanss Hindrich v. Dziewund Auss dem Hausse Schutzendorff Oberster. 
Frau Sabina Judit v Dafron Auss dem Hausse Oberstraden. 
Frau Catarina Sabina von Posedorfschÿ auss dem hausse Postelmitz. 
Herr Jochim v. Woÿsckÿ Auss dem Hausse Koschkewitz Furstel: Ligmtz. Raht. 
Herr Casper v. Frankenberg Auss dem Hausse Proschlitz Furstel. Olmischer. 
Frau Elisabet Catarina v. Nefe Auss dem hausse Opischaw. 
Herr Albrecht v Siegroth auss dem hausse Schlawikau Furstlicher Metz - - gister 

Rath. 
Frau Barbara Sofia v. Haunolt auss dem hausse Bresa. 
Herr Hindrich v.Rothlinskÿ auss dem hausse Städtle Oberster zü Pferd. 
Hans Kongl. Majts. Vår Aller Nådigste Konung och Herres Trogne Man och 

Välförordnate Öfverste Leutenant ofver dess Kongl. Lif Guardie till Hest och fott den Ädle 
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och Välborne Herre Herr Hans Heinrich von Siegroth – Herre til Schvaneröh Eckness och 
Graneberg. Är föder den 12 Junii – till Lif Riderligh och daper endat ved död blodige Schlag 
för Lund – 1676. 

 
Enligt Göranssons Bautit No 274 skall uti Kyrkogafveln finnas en Runsten; men 

denna sten har man inte kunnat upptäcka, ej heller för säkert bestämma, om den verkligen 
finnes eller ej, emedan, om den finnes, den torde blifvit öfverdragen med bruk då kyrkan år 
1768 rappades. 

Utom en del af ofvan anförda saker, finnas och förvaras i Sakristian: 2ne 
ljusstakar af tenn, 2ne st. do af messing, obrukbara. – Ett gammalt omålat boord, - Ett do 
blåmåladt att begagna vid barndop. – En kyrkogångspall, - En gammal stol – En liten spegel 
– En cassa kista med 3 lås, Ett skrin med 2ne do, - Ett skåp för messkläderna, En stor Butelj 
och en Halfankase samt en mindre butelj. 

På Kyrkogården på södra sidan inom ett jerngaller finnes en rett vacker 
marmorsten, på hvilken läses: Här hvilar Konungens Troman General Majoren och Riddaren 
av Kongl. Svärds Orden Välborne Herr Johan Gustaf Hägerflycht född d. 16 Martii 1736 död 
d 4 Maji 1805. Med bägge dess Fruar Välborna Fru Johanna Christina Théet född d. 3 April 
1759 död d. 21 Martii 1780 och Välborna Fru Helena Gertrud Théet f. d 3 November 1760 
död d 9 Janua 1818.  

Christus är vårt lif och döden är vår vinning. 
På Nordöstra sidan är äfven den rest marmorsten, som omges af ett staket. 

Inscriptionen på stenen är: Här hvilar i livstiden Krono Länsmannen högaktad Herr Sven 
Kraft. Född d 5 April år 1750, död den 24 Julii år 1804. Si en rätt Israelit, i hvilken intet svek 
är. Joh. 1:v.47. 

Nära därintill äfven inom ett staket omgifvet af 4 planterade träd, hvila 
Häradshöfdingen öfver Hölebo m.m. Härader Paul v. Jacobson, hvilken dog d. 24 Maij 1821, 
samt 2ne dess Söner Fredrik och Paul. – 

 
Dessutom finnes invid Vapenhuset en gammal liksten med några nästan 

oläsliga bokstäfver samt årtalet 1682. Den lades år 1804 öfver hemmans egaren Anders 
Andersson från Åby, hvilken det året dog. –  

 
Sålunda var inventeradt och befunnit intyga: Wagnhärads Kyrka d. 28 Sept. 

1830. 
 
BKJohanson 
m: et. Consistorii Ombud   Sven Chr. Klingberg 
   Pastor 
 
Anders Andersson  Eric E. Jansson i Kumla 
I Långsta 
  Kyrkovärdar 
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